

互联互通维护开放
【后APEC愿景】
亚太经合组织岘港会议三大看点扫描

新华社记者 毛鹏飞 陈健

2017年亚太经合组织(APEC)领导人会议周6日在越南中部城市岘港拉开帷幕。作为会议周最受瞩目的活动,APEC第二十五次领导人非正式会议将于10日至11日举行。

分析人士指出,如何促进互联互通建设,如何维护亚太开放方向以及如何为2020年后亚太合作发展擘画新愿景,是本次会议的三大看点。

自2013年APEC巴厘岛会议上中方提出构建覆盖太平洋两岸的亚太互联互通格局以来,互联互通发展已经成为APEC成员的广泛共识。

南开大学APEC研究中心主任刘晨阳表示,近年来,随着亚太区域经济合作形势的变化,APEC的合作领域不断拓展,尤其是自2014年APEC北京会议以来,全方位互联互通成为APEC合作的热点领域,进一步深化了APEC和“一带一路”倡议在合作领域方面的相关性,二者在很多领域可以实现相辅相成的联动效应。

对于今年的APEC会议,中方表示将努力推动从跨境电商、电子商务、供应链、APEC辅助产业、服务业四个方面进一步促进区域贸易投资自由化和互联互通建设。

中国商务部副部长王受文3日表示,今年APEC会议有望取得以下经贸成果:一是全方位推动贸易畅通,批准《APEC跨境电商便利化框架》,制订《APEC供应链互联互通行动计划监督框架》,提出APEC辅助产业倡议,全面推进服务业合作。二是进一步落实北京会议成果,继续推动亚太自贸区发展,推动全球价值链合作取得重要阶段性成果,深化电子口岸和绿色供应链合作。三是发出支持多边贸易体制的积极信号。

越南副外长、2017年APEC越南国家委员会副主席裴青山日前接受新华社记者采访时说,APEC目前主要的关注点就是培养经济增长的新动力,加强亚太地区一体化和互联互通。相信APEC成员领导人能够在会议的平台上分享战略措施,为地区增长和互联互通创造新动力。

过去20多年中,APEC在推进市场开放、贸易投资自由化便利化等领域取得诸多成就。然而,当前全球经济贸易不稳定因素增多,保护主义抬头,多边贸易机制发展面临挑战。

在APEC利马会议上,中方明确指出经济全球化是大势所趋,封闭和排他性安排不是正确选择,强调要促进贸易和投资自由化便利化,反对一切形式的保护主义,用行动向世界宣示,亚太对经济全球化决心不变、信心不减。

1994年,APEC成员领导人在印度尼西亚茂物确立了发达经济体成员、发展中经济体成员分别在2010年、2020年实现贸易和投资自由化的“茂物目标”。

裴青山表示,2020年是实现“茂物目标”截止日期,在此背景下,希望APEC成员能够在此次领导人会议周上交流2020年后APEC的发展建议,为打造APEC的未来提供指导意见。

今年5月举行的APEC第23届贸易部长会议将“后2020愿景”提上日程。中方在会议中提出了树立“共商、共建、共享”区域合作的新理念,和实现全面高质量的亚太自贸区,构建全方位贸易互联互通、打造更具包容性的亚太全球价值链、培育新的经济增长源泉等主张。

APEC秘书处执行主任艾伦·博拉尔德接受新华社记者采访时表示,目前APEC内部就有不少区域贸易协定安排,我们不希望看到这些计划向不同方向发展,而是希望它们未来走向一体化。我们希望各方在岘港会议上就如何推进实现亚太自贸区继续进行深入研究,比如亚太自贸区的具体内容、时间表以及实现路径。

(据新华社越南岘港11月6日电)

少年儿童睡眠更易受电子屏幕影响

据新华社华盛顿11月6日电 现在人们经常面对电视、电脑、手机等电子屏幕,许多年轻儿童也不例外。科学研究显示,跟成年人相比,少年儿童的睡眠更容易受到电子屏幕影响,研究人员建议父母和有关决策者采取相应措施。

新一期美国《儿科学杂志》发表了关于这个主题的多篇论文。其中一篇名为《童年和青春期的数字媒体与睡眠》的论文作者、美国科罗拉多大学博尔德分校综合生理学系副教授莫妮克·布儒瓦表示,在全球超过60个针对5岁至17岁少年儿童的研究项目中,90%的

研究发现过多的“屏幕时间”与睡眠时间延长、睡眠时长缩短和质量降低相关。

她解释说,光在夜间照射到视网膜后,会抑制褪黑素的分泌,从而“拨乱”生物钟的入眠时间。少年儿童的眼睛还在发育,晶状体更透明,因此对光更敏感。研究发现,成人和学龄儿童如果暴露在同样强度的光下,儿童褪黑素水平下降的程度是成人的两倍。电子产品中的短波段“蓝光”抑制褪黑素的作用更强。因此,睡前几小时内暴露在屏幕光线下,会对少年儿童的睡眠和生物钟节奏产生更大影响。

震惊与悲痛笼罩小城
——美国得州教堂枪击案后难回平静

新华社记者 高路 刘立伟

夜幕降临,华灯初上,美国得克萨斯州南部小城萨瑟兰斯普林斯却没能像往日那样恢复平静。5日上午,一阵急促的枪声过后,26个生命瞬间陨落,留给这座居民不到400人的小城无限恐惧、无限伤痛。震惊与悲痛笼罩着这座小城,注定回不去原来的模样。

当天上午11时20分许,一名黑衣枪手在小城一座教堂外和教堂内开枪扫射,造成至少26人死亡,约20人不同程度受伤。警察



11月5日,在美国得克萨斯州南部萨瑟兰斯普林斯发生枪击事件的教堂外,一名母亲安慰自己的女儿。

新华社发(颜博摄)

随后发现枪手死在自己的车内。

记者从300多公里外的美国第四大城市休斯敦赶往事发现场,一路可见牧场连绵,丘陵起伏,绿树掩映中的萨瑟兰斯普林斯原本应该平静安详。发生枪击事件的教堂位于小城的中心地带,距离社区中心和邮局不远,想来这片区域是当地居民平日休闲购物的主要去处。

记者到达现场时,发生枪击的教堂四周道路已被警方封锁,只有警方车辆和医疗救护车辆才能进入。执勤警察亚当告诉记者,大多数今夜在现场执勤的警察都和他一样,是

接到紧急任务后从周边城市被派往这里的,会一直执勤到天亮。

在教堂路口对面的草坪上,30多名当地居民手捧蜡烛,为死难者祈祷。短短15分钟,没有歌声,没有哭泣,只有空气中弥漫的悲痛挥之不去。

当问及听说枪击事件后的感受时,几乎所有民众的回答都是“震惊”。40多岁的当地居民阿贝告诉记者,他在小城住了十几年,这里一直非常平静,从来没有见过,甚至没有听说过类似事情,“听说死者中有很多是枪手的家人,但我从来没见过枪手本人”。

来自附近城市的罗伯特指着手机上的社交媒体网页对记者说:“看,这是枪手的网页,上面有他本人和他使用的枪支照片。这里平时非常安静祥和,发生这样的事情太让人惊讶了。”

得知枪击发生后从附近小镇赶来的苏珊告诉新华社记者,她的侄子住在萨瑟兰斯普林斯,而且参加了当天在教堂内的祈祷活动,很幸运逃过一劫。她说:“遇难者中有枪手的岳母,据此判断这很可能是一起家族仇杀。”

警戒线外,美国各大媒体的记者和电视转播车挤在路口,大大小小的镜头对准教堂方向。萨瑟兰斯普林斯从没像今天这样出现在众多媒体的聚光灯下。

来自警方的消息称,枪手的身份已确认,是来自另一个得州城市新布朗费尔斯的德文·凯利。虽然凶手的动机仍在调查,可枪击事件带给小城萨瑟兰斯普林斯的痛却注定难以在短时间内抚平。

(据新华社美国萨瑟兰斯普林斯11月5日电)

枪击案再次凸显枪支治理悲剧

新华社记者 黄恒 高山

得克萨斯州南部萨瑟兰斯普林斯市5日发生大规模枪击案,造成包括枪手本人在内的至少27人死亡、多人受伤。这是得州历史上最严重的枪击事件,距离美国史上伤亡最惨重的内华达州拉斯维加斯音乐会枪击案仅时隔35天。

据美国联邦疾病防治中心统计,2010年美国有8775人死于枪击,2014年死亡人数升至11245人,2016年的数字要到今年12月才会公布,但该机构预计数字将创下新的历史纪录。

得州枪击案后,社交网络上有众多愤怒质问,而不仅仅是祈福怀念。

反对控枪者长期以来认为,私人拥有枪支是美国文化的一部分。但美国只占世界总人口的4.5%,而其拥有的私人枪支数量占到世界私人枪支总数的一半还多。人们不禁要问,枪支泛滥导致无辜者丧生,难道不该管吗?

居住在西雅图的大卫·里查德森是一名支持控枪的律师,他在接受记者电话采访时承认,私人拥有枪支的确是美国文化的一部分,但当这种文化变得荒谬和可憎,当它让美国变得越来越糟糕的时候,难道还要继续保留它吗?

科罗拉多州有一位“控枪妈妈”桑迪·菲利普斯。2012年,她24岁的女儿在丹佛市剧院大规模枪击案中遇难。从那以后,她和丈夫变卖掉家产,在全美巡回演说,呼吁人们支持控枪。她希望大家认清,控枪问题背后其实都是滴血的枪支政治,是治理方式的悲剧。

桑迪说,美国控枪为什么不行?不是文化问题,也不是所谓权利问题,重要原因是,美国全国步枪协会不仅拥有500万成员,更拥有强大的政治游说集团,它代表着总价值320亿美元的枪支行业利益。

里查德森同样指出,“太多金钱卷入其中,所以永远不会有对枪支正常的管控”。

(据新华社洛杉矶11月5日电)

两颗导弹勾勒中东暗战

11月4日,也门胡塞武装向沙特首都利雅得国际机场发射了一枚弹道导弹,沙特随后对也门实施报复性空袭。同一天,伊朗方面为纪念占领美国驻伊朗大使馆38周年,在位于首都德黑兰市中心的美国大使馆旧址附近展出一枚射程为2000公里的导弹。在分析人士看来,当前中东局势云谲波诡,同日出现在不同地方的两颗导弹,预示着中东局势正向沙特和伊朗之争加速转变。

据沙特国家电视台报道,胡塞武装发射的导弹被沙特防空部队拦截,没有造成人员伤亡。当夜,沙特领导的多国联军向胡塞武装控制下的也门首都萨那及其周边地区发射了超过20枚导弹。5日,沙特对胡塞武装40名领导人发出捉拿悬赏令,奖金总额高达4.4亿美元。6日,多国联军宣布封锁也门陆海空口岸。

一颗也门导弹之所以引发沙特一系列

报复行动,首先与当前的也门局势有关。自从2015年3月领导多国联军打击胡塞武装以来,沙特用了两年多时间仍没有扭转也门局势,胡塞武装仍然控制着萨那。如今首都挨打,沙特自然会觉得颜面无存。其次,沙特认为胡塞武装能够打到今天全靠伊朗支持,此次射向沙特的导弹,按照多国联军专家的分析正是由伊朗制造的。多国联军因此在6日警告说,可能会把伊朗此举定为“战争行为”,并保留回应的权利。

而在分析人士看来,近日发生的另一件事似乎也表明沙特正在加强与伊朗的暗战。就在也门向沙特发射导弹的同一天,黎巴嫩总理萨阿德·哈里里在利雅得发表电视讲话,宣布辞去总理职务。哈里里在讲话中说黎巴

嫩真主党“是伊朗在黎巴嫩及其他阿拉伯国家的分支”,指控伊朗“掌控地区国家命运”。据外媒分析,哈里里的家族深得沙特方面支持,他的上述决定可能受到沙特影响。而伊朗方面则表示,哈里里是在沙特的压力下辞职的,这场“阴谋”意在给黎巴嫩和该地区制造紧张局势。

值得注意的是,在也门导弹袭击发生后,美国总统特朗普和沙特国王萨勒曼通了电话,特朗普表达了对沙特行动的支持,并感谢萨勒曼批准购买包括价值150亿美元“萨德”系统在内的美国武器。这或许意味着在对付胡塞武装和伊朗方面,美国和沙特已经达成了共识。而在当前,美国国会正在讨论是否恢复此前取消的对伊朗的制裁。

面对沙特和美国的出击,伊朗并没有保持沉默。在11月4日占领美国驻伊朗大使馆38周年纪念日当天,伊朗展出了一枚射程为2000公里的导弹,西方媒体认为这是伊朗对美国威胁退出伊核协议的回应。有专家分析称,哈里里辞职和沙特报复胡塞武装似乎表明沙特在沙伊之争中占据主动,但如果真是伊朗授意胡塞武装袭击沙特的话,那将意味着伊朗的处境也并不被动。随着极端组织的失败,沙伊角力正逐渐上升为中东地区的主要矛盾。

国际随笔

卡纳瓦罗告别 保罗·索萨继任

——权健董事长束昱辉谈换帅细节

新华社记者 张泽伟

带领天津权健创造“升班马”奇迹的少帅卡纳瓦罗6日宣布辞职,意甲佛罗伦萨前主帅保罗·索萨当天接任。

人气爆棚、战绩卓著的卡纳瓦罗为什么会走?权健新帅为何选择索萨?权健会否有新的调整和目标?权健集团董事长束昱辉就球迷关心的问题给出了答案。

束昱辉感谢卡纳瓦罗带队取得优异成绩、将不可能变成可能,同时对卡纳瓦罗的离开表示理解。他说:“球队的主教练几乎没有



11月5日,杜思雨在女子高低杠比赛中。当日,在2017年全国体操冠军赛女子高低杠决赛中,北京队选手杜思雨以14.267分的成绩夺冠。

新华社记者 王晓东 摄

中国“一哥”和“黑马”都遗憾出局
斯诺克国锦赛塞尔比卫冕

本报记者 刘兵

11月5日晚,在黑龙江大庆举行的2017斯诺克国际锦标赛决赛中,塞尔比以10比7战胜了马克·艾伦,取得了个人职业生涯第13个排名赛冠军,也凭借此役追平了中国名将丁俊晖的排名赛冠军数,与丁俊晖并列成为80后排名赛冠军数量最多的台球手。

在此次国锦赛正赛首轮中,丁俊晖出战英格兰选手莱恩斯。比赛中丁俊晖状态不佳,最终4比6遭莱恩斯淘汰,爆冷止步。而零零后小将颜丙涛表现出色,以6比2大胜名将希金斯,杀入了半决赛,堪称“黑马”。但在半决赛中,马克·艾伦以9比2的绝对优势终结了颜丙涛的决赛之路。

塞尔比和马克·艾伦此前交手过15次,有11次是打到决胜局才分出胜负。有分析认

一个是永久的,在某一个时间段换一个新的方法、新的面孔、新的激情,这都很正常。”束昱辉说,卡纳瓦罗在半个月前去他办公室,表示打算离开,理由是,俱乐部这一年半都是满负荷运行,球员也是满负荷,担心自己给不了球队新的激情和动力。同时,卡帅称,几乎所有的教练都是在球队成绩不好的时候离开,但他希望在最好的情况下离开,因为这样双方可以做一辈子的朋友,不希望成绩不好的时候再离开,最后可能连朋友都做不得。

束昱辉说:“我虽然舍不得卡帅离开,但正是因为你们相处得太好了,他的一切决定

起用新人。”他最初就是从葡萄牙U16的教

练做起,有培养年轻人的经验。昨天晚上我们沟通时他也表示,可以把权健的青训体系交给他,他愿意帮助中国培养更多的年轻球员。”束昱辉说。

束昱辉透露,与索萨签订的是一份“1+1”的合同,对新帅没有具体的成绩要求。“他没有向我提什么要求,因为他来之前,已经通过多方面渠道了解了我是什么样的人,相信我投资足球的努力和决心。我也没有向他提出什么要求,我也相信他,通过大家的共同努力,会创造一个接一个的奇迹。”

新帅到来,权健的人员结构尤其是外援

会不会有调整?束昱辉说:“暂时不会。索萨跟卡纳瓦罗的执教风格差不多,是你有什么菜我给你烧什么菜。”

当然,明年球队也需要改变和加强。束昱辉说,作为季军,权健本赛季只进了40多个球,进球数比一些积分榜后面的球队还少,说明我们的进攻能力还不够强。另外,虽然我们的失球数是今年最少之一,但(防守)仍然需要补强。

(据新华社天津11月6日电)

练做起,有培养年轻人的经验。昨天晚上我们

沟通时他也表示,可以把权健的青训体系交给他,他愿意帮助中国培养更多的年轻球员。”束昱辉说。

束昱辉透露,与索萨签订的是一份“1+

1”的合同,对新帅没有具体的成绩要求。

“他没有向我提什么要求,因为他来之前,

已经通过多方面渠道了解了我是什么样的人,相信我投资足球的努力和决心。我也没有向他提出什么要求,我也相信他,通过大家的共同努力,会创造一个接一个的奇迹。”

新帅到来,权健的人员结构尤其是外援

会不会有调整?束昱辉说:“暂时不会。索

萨跟卡纳瓦罗的执教风格差不多,是你有

什么菜我给你烧什么菜。”

当然,明年球队也需要改变和加强。束昱

辉说,作为季军,权健本赛季只进了40多

个球,进球数比一些积分榜后面的球队还

少,说明我们的进攻能力还不够强。另外,

虽然我们的失球数是今年最少之一,但(防

守)仍然需要补强。

(据新华社天津11月6日电)

练做起,有培养年轻人的经验。昨天晚上我们

沟通时他也表示,可以把权健的青训体系交给他,他愿意帮助中国培养更多的年轻球员。”束昱辉说。

束昱辉透露,与索萨签订的是一份“1+